Вариант 1
1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объём следующего высказывания Жан-Жака Руссо:

Тысячи путей ведут к заблуждению, к истине – только один.

1) 92 бита

2) 220 бит
3) 456 бит
4) 512 бит

2. Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в алфавите мощностью 16 символов. Второй текст в алфавите мощностью 256 символов. Во сколько раз количество информации во втором тексте больше, чем в первом?

3. Сколько бит информации несёт сообщение о том, что тетраэдр, у которого все грани окрашены в разные цвета, после подбрасывания упал на синюю грань?

4. Сколько килобайт составляет сообщение, содержащее 12 288 битов?

5. Сообщение занимает 2 страницы. На каждой странице по 80 строк. В каждой строке по 32 символа. Найдите информационный объём такого текста (в Кбайтах), если при его составлении использовали 256-символьный алфавит.
6. Выразите 8 Мбайт в битах.


Вариант 2
1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объём следующего высказывания Алексея Толстого:

Не ошибается тот, кто ничего не делает, хотя это и есть его основная ошибка.

2) 512 бит

2) 76 байт
3) 8 Килобайт

4) 123 байта
2. Дан текст из 600 символов.  Известно, что символы берутся из таблицы размером 16 х 32. Определить информационный объём текста в битах.
3. Какое количество информации будет получено вторым игроком в игре «Крестики-нолики» на поле 4 х 4 после первого хода первого игрока?
4. Объём информационного сообщения равен  40 960 бит. Чему равен объём этого сообщения в Кбайтах?

5. Сообщение занимает 3 страницы. На каждой странице по 48 строк. В каждой строке по 64 символа. Найдите информационный объём такого текста (в Кбайтах), если при его составлении использовали 256-символьный алфавит.

6. Выразите 9 Мбайт в битах.

Ответы
 Вариант 1
1. 57 символов х 8 бит = 456 бит.

2. N=2i
16=2i 
i=4 бита

256=2i 
i=8 бит 

8x/4x=2 раза
3. N=2i 
У тетраэдра 4 грани, поэтому N=4, отсюда сообщение о том, что тетраэдр, у которого все грани окрашены в разные цвета, после подбрасывания упал на синюю грань несёт 2 бита информации.

4. 12 288/8=1536 байт / 1024=1,5 Кбайта
5. 2х80х32=5120 символов, N=256, поэтому i=8 бит=1 байт.   Объём всего текста :  5120 байт=5 Кбайт. 

6. 8х1024х1024х8=67 108 864 бита.

Вариант 2

1. 76 символов х 1 байт =76 байт.

2. N=16 х 32=512 символов.  
N=2i,  
512=2i 
   i=9 бит   600 х 9 = 5 400 бит 
3. 4 х 4=16   N=2i   16=2i  
i=4 бита информации.

4. 40 960/8=5 120 байт / 1024=5 Кбайт

5. 3х48х64=9216 символов, N=256, поэтому i=8 бит=1 байт.   Объём всего текста :  9216 байт=9 Кбайт. 

6. 9х1024х1024х8=75 497 472 битf.

Ответы

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	В1
	456 бит
	2 раза
	2 бита
	1,5 Кбайта
	5 Кбайт
	67 108 864 бита

	В2
	76 байт
	5 400 бит
	4 бита
	5 Кбайт
	9 Кбайт
	75 497 472 бита


